

长沙三月落叶满地，春天为何似秋天

街头环卫工人扫叶忙 园林部门：主要为市树香樟落叶 此时落叶均是常绿树

本报3月26日讯 春天来了，它们却纷纷谢幕，留下一地涩苦的青香。这几天长沙落叶纷纷，黄叶婆娑，俨然一派秋天之景。市民不禁要问，为啥春天越俎代庖干了秋天的活？

一天12斗车“美丽的麻烦”

26日，记者走过长沙芙蓉路、东风路、营盘路等人行道发现，大部分树上的叶子都黄了，一阵风吹过，就会纷纷扬扬地飘落下或红或黄的叶子，给星城春日街头增添一道“秋景”。

路过东风路烈士公园附近的赵女士说，“最近几天的落叶特别多，叶子还会掉在我身上，感觉挺浪漫的。”

但煞是好看的“美景”，却给环卫工人增添了不少“美丽的烦恼”。在营盘路湖南宾馆附近，环卫工人莫女士和丈夫陈先生忙个不停。“一地的落叶，扫都扫不赢。”莫女士所负责的不到一公里的保洁范围，截至中午，两夫妻已扫了7斗车落叶了，而一天下来，至少12斗车，连附近负责电表停车的刘师傅也赶来帮忙扫起了落叶。

“秋景”持续到五月

融融春日为何落叶纷飞？



春天，本是百花争艳的季节。3月25日，长沙市湘江中路沿江风光带，漫天飞舞的黄叶却令人产生时空错乱之感。近两日，长沙到处出现落叶纷飞的现象，给人带来另一道风景。 记者 李健 摄

“这其实是非常正常的现象。”长沙市城管局园林绿化处工作人员解释，市民看到的落叶，主要是长沙的市树——香樟树的叶子，樟树虽然是四季常青树种，但是在春天进行新陈代谢。按以往经验，每年3—5月是落叶较多的时期，老樟树叶从3月底开始飘落；法国梧桐发芽时产生的芽瓣（花絮）也大量随风落地。

一般来说树木分两种，落叶树和常绿树。在长沙，落叶树有较常见的梧桐、水杉、光叶白兰之类，这些树春夏繁荣，秋天落叶，冬天就完全光秃秃了。常绿树较常见的有桂花、广玉兰，还有香樟树。这类树一年四季常有叶子，但并不代表它们的叶子就不掉。

■三湘华声全媒体记者 吕菊兰

延伸

●常见的落叶树有：水杉、银杏、香椿、梧桐、杨树、槐树、柳树、枫树、桃树、光叶白兰等。

●常见的常绿树有：松树、柏树、香樟、橘子树、桂花、广玉兰、龙舌兰、剑兰等。

村部办公楼前有座“金水桥”？

本报3月26日讯 最近，有湘潭网民在网上发帖，贴出该市岳塘区霞城乡联合村“豪华村部”的多张照片，并质疑村支两委用得了这么多办公室？今日，联合村村支书对记者表示，该村村部用的是村集体资金，建成后经过了严格审计。

联合村是湘潭市岳塘区霞城乡的行政大村，毗邻湘潭钢铁集团公司。3月25日下午，记者来到该村村部。这个院落内有亭子，有一条水渠，还有一座以麻石铺阶，以白色大理石砌杆的小桥。有网友戏称，“真有点像北京天安门前的金水桥”。院内，最显眼的是一栋三层的办公楼，这栋办公大楼有二三十间房，三楼的一部分租赁给了湘潭市联胜人力资源有限公司办公。



湘潭市岳塘区霞城乡联合村豪华村部。

村支书回应

经过了严格审计

面对网友质疑，联合村村支书杨永杰解释，现有办公楼建成已有3年，主体占地约六七百平方米，全部建设共花费五六百万元，用的是村集体资金，仅组织部补助了5000元。杨永杰称，该村支村两委共有10多个人。办公楼一楼、二楼都排得满满的。村部的建设是根据村里的经济条件严格按照程序来的。建成后，请岳塘区审计局进行了严格审计。

■三湘华声全媒体记者 刘晓波

长沙“戏剧一条街”闭馆

昔日熙熙攘攘“戏窝子”，如今“门庭冷落”

“我看他面带愁容，眼带黄，手执拄杖恨茫茫，莫不是饥荒遭冻饿，便是寒冷少衣裳。”3月26日，66岁的王海生坐在劳动路光裕里的石墩上，哼起了《琵琶记》中最喜欢的那几句唱词，摇头，摆手，沉醉入戏。他的身后是长沙市曾经最热闹“老戏窝子”，20多年前，看戏的人排队到了巷口，20多年后，却只剩满街的雕花窗子“应犹在”。

【旧址今访】 千米小巷多家剧院已闭馆

“戏窝子”坐落在天心区青山祠巷。入口处，一座刘海砍樵的石雕，经典唱词刻在青石板上，旁边的“长沙戏曲街”牌匾验证着它对长沙戏曲界的重要。

一路往里，围墙上刻着打铜锣、杨赛凤、再打金枝等各种戏剧片段。两边的商铺、飞檐走壁的古韵、红黑相间的花雕门窗，每个商铺的牌匾都以曲牌名取名：“宾贤集”是所小宾馆，“伴妆台”是间美容美发店。

不到1000米的小巷子，云集了多家戏曲单位——长沙花鼓戏剧院、长沙映山红民间剧场、天心区文化馆、长沙湘剧院。只是，多家已经闭馆关门。

【老戏迷的回忆】 看戏的人常排队到巷子口

“劳累一天之后，定是要来

看戏的。”王海生出生在这个“戏窝子”里，小时候看戏，是凑热闹，常常偷摸演员们的脂粉玩；长大了，看戏变成了兴趣，在戏里缓解一天的劳顿，是极舒心的事情。

他记忆最深刻的，便是光裕里19号的南馆剧院，戏剧每天上演，湘剧、花鼓戏轮番唱，卖瓜子和小零食的商贩穿来穿去，热闹得很。“1989年，是最繁荣的时候。”当时，市民们排队买票看戏，为了控制买票人数，有时候凭户口本才能买；为了看出好戏，望城铜官镇等偏远地区的市民，半夜就要起来赶路。

【湘剧人的努力】 “戏窝子”打造成戏曲街

“1987年到1998年，1999年的时候，是戏窝子最繁华的时候。”76岁高龄的曾金贵老先生，出生于湘剧世家，从小学戏，曾任长沙湘剧院院长，是目前湘剧界泰斗级人物之一。

2005年，长沙背街小巷改造，已经退休的曾老向天心区政府提出将戏窝子打造成戏曲街的计划书。

“我亲自画图，把关石雕的刻制。”曾老说，设计了一年，建造了一年，才有了这条散发着浓郁戏曲特色的“长沙戏曲街”。但近两年，新戏曲街还是渐渐衰落了。

“陨落”之因

场地陈旧+场馆关闭

说起“戏窝子”如今的冷清，曾老惋惜不已。曾老说，戏窝子的“陨落”主要有两个原因。第一是“戏窝子”太陈旧，比起坡子街的湘江剧场等“繁华地”，没有地段优势，所以看戏的人都涌向了湘江剧场。此外，多个场馆关闭也是陨落的原因——2010年，天心区文化馆迁址太平街；长沙花鼓剧院因为年代久远，房子成了危房，这两年也迁址到了油铺街。

如今的“戏窝子”虽热闹不再，却也成为长沙戏曲繁华的“遗址”。

“戏窝子”的辉煌

曾经轰动全国的《园丁之歌》、《布衣毛润之》、《人间知己》等湘剧，都出自这里。 ■三湘华声全媒体记者 李琪（王先生提供线索，奖励30元）

长沙163医院
全国首批三甲医院 省市医保定点单位

三月送健康活动
暨重点品牌专科专家会诊

肝病科	乙肝及丙肝检测 肝功能异常治疗	免费
皮肤科	德国进口皮肤过敏检测原液	半价
肛肠科	全套检查（原价230元）	50元
泌尿科	B超及生功能检测（原价310元）	180元

免费预约电话：8228 0163 院址：长沙市开福区洪山桥1号

悠派美容 香港直营
明星选择的不开刀祛眼袋方法

去眼袋

认准专利号：ZL 2012 2 0496049.7

	祛眼袋前	男	祛眼袋后	
	祛眼袋前	女	祛眼袋后	

- 18年品牌
- 不开刀、不抽脂
- 专利技术
- 无疤无痕
- 签约保障
- 20分钟祛眼袋

美丽热线
0731-89796728 89796738
网址：www.csypmr.com
地址：长沙市五一中路389号华美欧大厦703室